

MURCIA

Dirección, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1  
Apartado de Correos, 54  
25 ejemplares, 1,75 ptas.

## EL LIBERAL

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes.....  
PROVINCIAS: Trimestre.....  
EXTRANJERO: Trimestre.....  
Número suelto, 10 cts.

democracia y sus organizaciones

## Fragilidad lamentable

El partido radical socialista se ha escondido. Desde su fundación ha celebrado varios Congresos en los que dio pruebas de su vitalidad y potencia. Se debatieron en ellos asuntos de apasionado interés. Hizo gala en la polémica, inteligencia en el diálogo y una potencia dinámica prometedora de jornadas gloriosas. Era indudablemente el partido más sólido y mejor organizado y el que más estabilidad parecía tener.

En sus asambleas se discutía todo a la luz del día, sin tapujos ni componendas. ¿Qué diferencia de aquellos otros partidos en que se imponía el silencio de la santidad, la mordaza previa? En éste se podía decirlo, se podía discutir todo por alto que estuviera, y pugnabas en el ambiente de libertad y Repùblica como en un corazón juvenil.

El partido radical socialista no fué desdoblado para nadie en sus caprichos. Lo admitía todo y todo lo aprobaba. No constituye su marca republicana pura solamente. Había monárquicos, caciques y hasta tiranos; pero se contagiaban del catolicismo por la Repùblica y a poco de ingresar se sentían «si tan ejables» como los de la soledad.

A la diferencia que muchas veces encontrábamos con otros partidos, es que el radical socialista hacía republicanos a los que no lo eran, mientras que otros traían tales procedimientos que a los verdaderos traspasaban los convertían en enemigos de sus propios principios.

Lo que requiere una seria atención porque es precisamente en Murcia donde más se observa ese fenómeno, salvando ciertas taras que mil veces hemos expuesto.

Nosotros, que en esta cuestión no podemos ser sospechosos, subvencionamos el hecho y lo extendemos a la consideración de quienes se interesan en estas cuestiones.

Si embargo, todas esas cualidades se han rendido a la evidencia. El efecto de la ha llegado y no ha podido resistir la última prueba. Haciendo tiene una gran importancia; ojalá se aprovecha la lección y empieza a impedir nuevas derrotas del procedimiento democrático.

La República necesita partidos bien organizados, que en todo momento respondan a su significación y que observan en toda su pureza las prácticas que son indispensables para el desarrollo normal de las organizaciones.

Ese peligro de la democracia es su adulteración. Cuando dentro de voluntad general surge una táctica dudosa, se sacan todas las virutas y la fuerza creada para una afirmación, se disuelve en negaciones y encubrimientos e intrigas.

Organizaciones aparentemente fuertes, están condenadas a morir lentamente porque se dan la oportunidad de estos procedimientos, pasa tanto tiempo entre la zanahoria burda y habilidades que, si alguna entiende, mata para siempre el espíritu y queda convertido en un emplazamiento de gente que no sabe, en el pleno de las ideas, lo que pienso.

Marcelino Domingo, equivocado en algunas cosas, ha tenido razón al decir que un partido político no es solamente un fálico. Es verdad, que agrupan gente para constituir una fuerza con el solo fin de servir de ella, hacen una política negativa y una obra estéril porque a corto o a largo, han de quedarse sin ella, ya que las grandes organizaciones necesitan ideales para vivir y los afiliados dejarán de estar cuando no los encuentren.

El partido radical socialista, a pesar de su espíritu de asimilación, había logrado saturar a su masa de las virtudes democráticas necesarias para el ejercicio político en el seno de la organización. Por un lado permitió ofertas mixtas y por otro dejó desarrollarse en todo y provincias, el vicio del oscurantismo.

De no haber ocurrido todo esto, lo lógico hubiera sido que la propuesta hubiera salido más fuerte del experimento doloroso de su último Congreso; pero no ha sido así y el vaso se ha roto por no poder controlar el contenido.

En cuanto a las dos tendencias en lucha, es cosa aparte. En ambos lados hubo razones políticas para sostenerlas según desde el punto de vista que se mirasen. Lo lamentable es que no ha triunfado ninguna, en la intranjerancia previamente expresada de no someterse nadie a las resultas de la deliberación.

La que ha perdido es la democrazia.

## LA EXPORTACION A FRANCIA

## Una visita al jefe del Gobierno

26, a las 11 n.

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió hoy varias visitas, entre ellas la de la Unión de Exportadores de Frutas, la cual le expuso los gravísimos perjuicios que produciría la aplicación de las últimas disposiciones publicadas por el Gobierno francés sobre importación, en aquél país, de las frutas en conserva.

Si el Gobierno de la vecina nación insiste en que en los envases de las frutas se grabe el nombre del país de origen, las conservas españolas no podrán ser exportadas, por estar ya envasadas y no poderse cumplir su requisito.

Pidieron, por lo tanto, que el Gobierno se interese para que el de Francia rectifique dicha orden.

El señor Leroux les escuchó con atención y prometió hacer todo lo que sea posible, en este asunto.

In tal día como hoy

## Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 27 de Septiembre de 1908

MURCIA.—Con numeroso acontecimiento se celebró el entierro de la victoriosa señora doña María de la Concepción Martínez y Martínez, viuda de las cintas don Tomás Casado, don José Mora, don José Gómez, don José Sáenz, don Carcelén González y don Luis Brugada. En el acompañamiento figura don Antonio Álvarez Capaño, don Joaquín García y García, don Salvador Estévez, don José María Díaz Cáceres, don Lázaro López, don Pedro Herrera, don Antonio Bernal, don Manuel González, don José Antonio Garrigós, don José Arias, don Adolfo Balboa, don Mariano Poveda, don Luis Leante Pérez, don José Soriano, don Francisco Martínez, don José Ruiz Hill, don José María Belau, don Angel Ugena, don Esteban López, don Auselmo Bañón, don Joaquín Pérez Martínez, don José Gómez Martínez, don Ceferino Alba, don Diego Salmerón, don Diego Hernández Illes, don José

Asensio, don Francisco Fenor, don Alfredo Parra, don Faustino Palomares y don Alejandro Molina.

Anoche marchaba por la calle de la Palmera Rafael Gutiérrez Rubio, de 28 años, soltero, domiciliado en la calle de la Sal. Inconscientemente se le aproximó un sujeto llamado Pedro Serrano Ortiz (a) el Carbonero, asentándose una puñalada en el costado izquierdo. El médico de guardia del Hospital, don Ricardo Pravia, le aplicó una herida de pronóstico grave. El doctor Hernández Ros hubo de practicar el herido una operación quirúrgica.

También anoche anochó en el Hospital Pedro Navarro Martínez, de 19 años, que falleció herido en la cabeza de un disparo que le hizo en la cara. A él se le acompañó su hermano José Martínez y Martínez.

MADRID.—El Imperial protesta de la conducta seguida por los soldados en ocasión de la muerte de Salmerón. Protesta de que se profanó su venerable memoria, explotándola para celebrar una manifestación de odio político. La Solidaridad—agregó—ha convertido irrespetuosamente el cadáver del muerto, glorioso en algo que repugna a todo dolor sincero.

—Qué actuación se propone desarrollar?

—Inmediatamente nos lanzaremos a intensificar la propaganda. Mañana constituiremos el nuevo Comité Ejecutivo y mañana mismo nos dirigiremos a los medios de comunicación de información. La Solidaridad—agregó—ha convertido irrespetuosamente el cadáver del muerto, glorioso en algo que repugna a todo dolor sincero.

—Mañana traeré hecho el borrador... Ya sabes las líneas generales. Hay que explicar con toda claridad el objetivo y puede actuar a com-

## El cisma radical socialista

## Con Marcelino Domingo se van treinta y seis diputados de la minoría

Gordón Ordás anuncia que continuará el partido organizado en la misma forma y a los que se han ido se les considerará disidentes

**Ambos sectores se proponen realizar una intensa labor para desarrollar sus respectivas organizaciones**

26, a las 3 t.

Madrid.—Salvo posibles reconvocatorias impuestas por los electores, parece que como consecuencia de la separación que ha motivado la bifurcación del partido radical socialista de Marcelino Domingo, secundarán a este los diputados García Bucilla, Díaz Fernández, Carlos Martínez, Leopoldo Alas, Angel Galarraga, Vicente Sol, Francisco Birón, Luis Abrytua, Ruiz del Rio, Villarías, Félix Suárez, Cossío Llamas, Gregorio Vilalata, José Ballester, Nogués, Berenguer, Cano Coloma, Pedro Vargas, Miguel San Andrés, Pérez Torrealba, Miguel Granados, López Dóriga, Z. Bala, Martínez Jiménez, Beza Madrid, Autaño de la Villa, Manuel Muñoz, Angel Segovia, José Salmerón, María de Antonio, Sarría, Victoria Kent, Echito Palomo, Alcaraz y Sánchez Prado. Total: 36.

Con el grupo que acudirá Gordón Ordás quedan los siguientes: Felipe Artigas, López Ozceta, Ramón Villa, Jatetá, Aldasoro, Azarola, Faced, Garlach, Fernanda Valera, Moreno Galvache, Navarro Vives y Goicoechea.

Se asegura que los señores Aldasoro y Villa se proponen recabar su independencia.

Como es sabido, Fernando Valera ha presentado la renuncia de su acta.

El señor Gomariz declaró ante el Congreso de su partido que se abatiría de votar hasta consultar a sus electores.

## Declinaciones de Marcelino Domingo

Marcelino Domingo ha hecho a un redactor del «Heraldo» las siguientes declaraciones:

«Estoy satisfecho de mi conducta y creo haber cumplido mi deber, aun cuando en muchas ocasiones, como sucede en este, el cumplimiento del deber constituye un gran dolor.

Al partido radical socialista lo dividían desde hace tiempo los procedimientos y las orientaciones.

Los que creímos preferible la calificó a la cantidad y nos sacramos más al socialismo que a los radicales, esábamos en situación antagónica del núcleo que acababa tendencias opuestas.

Nosotros no hemos oido ningún visto a los radicales. Creemos simplemente que es la hora de las Izquierdas legítimas y audaces, y que el partido radical no ofrece estas características.

Ojalá fuéramos que si en vez de formarse un Gobierno de Izquierdas auténticas se constituyera otra vez preponderante del partido radical, el partido radical socialista no debía colaborar en él; al contrario, habría de quedar fuera, sin obstar la labor legislativa, tal vez hasta prestándole nuestros votos en ocasiones oportunas.

¿Por qué? Que si lleváramos a ese Gobierno nuestra significación estaríamos en desacuerdo con la tendencia de los radicales. Y viceversa.

Leroux debió organizar un Gobierno en que él fuera la Izquierda, no la derecha.

En Castellón, Murcia y Zaragoza se han creado representaciones artificiales que han influido decisivamente en el resultado del Congreso del partido.

Es censurable la conducta de parte de la Prensa madrileña, que ha presentado las deliberaciones del Congreso con un estada caótico que no tuvo.

Es natural que hablara momentos de apasionamiento, pero también los hubo de elevación.

Calar estos y hacer resaltar aquellos, agravándolos tendenciosamente, es falsar la realidad.

Me ha dado de bajo en la organización porque la Junta defensora constiuta, pero hoy me considero más afecto a la disciplina que a la libertad.

Dados ayer, mis amigos y yo actuamos intensamente.

El nuevo partido, que es el auténtico partido radical socialista, tiene empleos formidables y pronto constituirá por su cantidad y calidad la gran fuerza izquierdista de la democracia republicana.

Dado ayer, mis amigos y yo actuamos intensamente.

El nuevo partido, que es el auténtico partido radical socialista, tiene empleos formidables y pronto constituirá por su cantidad y calidad la gran fuerza izquierdista de la democracia republicana.

Hablando con Gordón Ordás

dice cómo estándose cada una la disciplina. Nosotros, en absoluto,

26, a las 6 t.

Madrid.—Un redactor del «Heraldo» visitó esta mañana el domicilio social del partido radical socialista, donde se hallaron reunidos los miembros del comité ejecutivo.

En el local reina extraordinaria actividad. Los delegados mayoritarios acuden al mismo para despedirse y recibir instrucciones de los señores Gordón Ordás, Moreno Galvache y Fernando Valera.

—Qué sorpresa—interrumpió Moreno Galvache—redacto yo y aceptó Marcelino Domingo.

Fernando Valera intervino en la conversación, diciendo:

—A ver si ellos pueden presentar otras bases más de Izquierda que estas. En la minoría nosotros fuimos más allá que ellos. Por ejemplo, cuando se trató de la sustitución de la enseñanza religiosa, nosotros prohibimos a los religiosos el ejercicio de la enseñanza y luego se acordó que pudieran ejercitarse, con lo que seguían dando clases con solo haber quitado el hábito.

El periodista pregunta a Gordón Ordás:

—¿Cómo juzga usted la situación parlamentaria?

—Desde luego—contesta—muy difícil.

—¿Cree que el Gobierno tendrá votos para sostenerse en el Parlamento?

—Cree que sí. Hasta Marcelino Domingo se ha mostrado favorable a dar los votos de su grupo al Gobierno.

—Inmediatamente nos lanzaremos a intensificar la propaganda. Mañana constituiremos el nuevo Comité Ejecutivo y mañana mismo nos dirigiremos a los medios de comunicación de información.

La Solidaridad—agregó—ha convertido irrespetuosamente el cadáver del muerto, glorioso en algo que repugna a todo dolor sincero.

—Qué actuación se propone desarrollar?

—Anoche marchaba por la calle de la Palmera Rafael Gutiérrez Rubio, de 28 años, soltero, domiciliado en la calle de la Sal. Inconscientemente se le aproximó un sujeto llamado Pedro Serrano Ortiz (a) el Carbonero, asentándose una puñalada en el costado izquierdo. El médico de guardia del Hospital, don Ricardo Pravia, le aplicó una herida de pronóstico grave. El doctor Hernández Ros hubo de practicar el herido una operación quirúrgica.

También anoche anochó en el Hospital Pedro Navarro Martínez, de 19 años, que falleció herido en la cabeza de un disparo que le hizo en la cara. A él se le acompañó su hermano José Martínez y Martínez.

MADRID.—El Imperial protesta de la conducta seguida por los soldados en ocasión de la muerte de Salmerón. Protesta de que se profanó su venerable memoria, explotándola para celebrar una manifestación de odio político. La Solidaridad—agregó—ha convertido irrespetuosamente el cadáver del muerto, glorioso en algo que repugna a todo dolor sincero.

—Qué actuación se propone desarrollar?

—Anoche marchaba por la calle de la Palmera Rafael Gutiérrez Rubio, de 28 años, soltero, domiciliado en la calle de la Sal. Inconscientemente se le aproximó un sujeto llamado Pedro Serrano Ortiz (a) el Carbonero, asentándose una puñalada en el costado izquierdo. El médico de guardia del Hospital, don Ricardo Pravia, le aplicó una herida de pronóstico grave. El doctor Hernández Ros hubo de practicar el herido una operación quirúrgica.

También anoche anochó en el Hospital Pedro Navarro Martínez, de 19 años, que falleció herido en la cabeza de un disparo que le hizo en la cara. A él se le acompañó su hermano José Martínez y Martínez.

—Qué actuación se propone desarrollar?

—Anoche marchaba por la calle de la Palmera Rafael Gutiérrez Rubio, de 28 años, soltero, domiciliado en la calle de la Sal. Inconscientemente se le aproximó un sujeto llamado Pedro Serrano Ortiz (a) el Carbonero, asentándose una puñalada en el costado izquierdo. El médico de guardia del Hospital, don Ricardo Pravia, le aplicó una herida de pronóstico grave. El doctor Hernández Ros hubo de practicar el herido una operación quirúrgica.

También anoche anochó en el Hospital Pedro Navarro Martínez, de 19 años, que falleció herido en la cabeza de un disparo que le hizo en la cara. A él se le acompañó su hermano José Martínez y Martínez.

—Qué actuación se propone desarrollar?

—Anoche marchaba por la calle de la Palmera Rafael Gutiérrez Rubio, de 28 años, soltero, domiciliado en la calle de la Sal. Inconscientemente se le aproximó un sujeto llamado Pedro Serrano Ortiz (a) el Carbonero, asentándose una puñalada en el costado izquierdo. El médico de guardia del Hospital, don Ricardo Pravia, le aplicó una herida de pronóstico grave. El doctor Hernández Ros hubo de practicar el herido una operación quirúrgica.

También anoche anochó en el Hospital Pedro Navarro Martínez, de 19 años, que falleció herido en la cabeza de un disparo que le hizo en la cara. A él se le acompañó su hermano José Martínez y Martínez.

—Qué actuación se propone desarrollar?

—Anoche marchaba por la calle de la Palmera Rafael Gutiérrez Rubio, de 28 años, soltero, domiciliado en la calle de la Sal. Inconscientemente se le aproximó un sujeto llamado Pedro S

## Sucesos

## Dos hombres heridos

En la Casa de Socorro fué asistido ayer tarde José Romero Navarro, de 38 años de edad, el cual padecía una herida pequeña puntiforme de carácter leve.

Siguió manifestaciones de José, la herida se la produjeron en la plaza de Santo Domingo.

También recibió asistencia fa-

cultativa en el mismo Ceutí, Antonio Cañizares Calvo, de 29 años de edad, el cual presentaba una herida en la región frontal con hematoma, de carácter leve, que lo

faé producida, según manifestó por otro individuo en la calle de Azu-

caque.

Después de curados se dió cuenta a la Comisaría.

## Notas del Orfeón

Hasta ahora nadie se había preocupado en despuntar en Murcia la afición de la música vocal orfeónica, más hoy, gracias a unos cuantos aficionados que no han reparado en sacrificio alguno, Murcia cuenta con una Sociedad de Cultura Musical, el Orfeón Murciano Fernández Cabalero, y nosotras todas las murcianas debemos cooperar para que este naciente orfeón adquiera proporciones gigantescas y algún día podamos decir los murcianos con el natural orgullo que es nuestra hermosa tierra contamos, el no coa el mejor, al menos con uno de los mejores Orfeones de España.

Como orfeónista del mismo y con el debido conocimiento, tengo el gusto de invitar a mis queridas paisanas a engrosar las filas musicales de este Orfeón.

Toda aquella que decide pertenecer al mismo puede pasar por el domicilio social, Murcia, 8, todas las tardes de siete y media a ocho y media en el cual nos hallamos las señoritas que hemos de darle los detalles y exponer las condiciones que son necesarias para cumplir como ejemplares orfeónistas.—En carnita López Madrona.

Lea usted "El Liberal"

## NOTICIAS

El pasado día 24, en la iglesia de San Miguel Arcángel, de esta ciudad, contrajeron matrimonio la encantadora señora Lolita López Valer y el joven don Alberto Roca Cernual.

Fueron apadrinados por don Jacobo Mayor y su bella esposa doña Paquita Roca, hermana del novio.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un delicado banquete en el domicilio de los padres de la novia.

Terminado el acto la feliz pareja salió en viaje de novios para Alicante y Valencia.

Reciban nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Ha dado a luz una preciosa niña la joven esposa de don Juan Belobi Pujol, doña María del Pilar Arévalo, hallándose ambas en perfecto estado de salud.

Facilitamos a las familias respetivas, entre ellos a don Emilio Arevalo.

En el vecino pueblo de Espinar, y por don José Pascual Abellán y su hija Josefina, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Estrella López Cano, hija de nuestro buen amigo don Antonio López Gimeno, para el joven comerciante don Antonio Pascual Muñoz, habiéndose cambiado entre los novios valiosos regalos.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de noviembre.

Reciban nuestra enhorabuena los futuros esposos.

Los días señalados para el pago de las clases pasivas en el mes de octubre serán los siguientes:

Día 2.—Retirados, retirados extraordinarios, retirados en la reserva.

Día 3.—Montepío militar, montepío civil, jubilados y orfices.

Día 4.—Retirados, retirados extraordinarios, retirados en la reserva.

Días 5 y 6.—Todas las nómadas.

Ha salido de viaje de compras la acreditada modista de Sombreros Mercedes Valcárcel.

En los turnos de guardia de las Farmacias, se han introducido las siguientes modificaciones:

Noche.—Torno cuarto: Don Pascoal Lalmolda Lorés y don Blasero Rodríguez Ruiz.

Tarde (fines de fiestas).—Torno primero: Don Maciel Robordosa, don José Pardo y don Pascual Lalmolda Bardio, también actuará soletado en otra región.

Los partidos con los que termina la primera vuelta del campeonato regional se han indicado en los siguientes:

Imperial-Cartagena.

Hércules-Eloche.

De lo que suponen el primero y el último para los clubes que se desplazan, de idea el que cartageneros e ilicitanos hayan pedido para juzgar los encuentros árbitros de otro Cetí. En el antiguo «Campillo del Soldado», hoy llamado estadio Bardio, también actuará soletado

de otra región.

Según nuestras noticias, el primero en el turno es Escoriaza, si galardonado Melocón y Biscaino. Sapo-

nemos que ellos serán los que arbitren, aunque ignoramos donde,

ya que no conocemos el orden de las peticiones. De renunciar si ganan,

volverá Sánchez Oduña, y quizás

habrá que llegar hasta la región

costera si las renuncias fueran dos.

Veamos ahora lo que cada parti-

do encierra, en si, para lo cual comen-

zaremos por recordar la posi-

ción de cada equipo. El primer lu-

gar lo disputan el Murcia y el Car-

tagena, empatados a puntos. Tien-

en el Cartagena un tanto más a favor y

en contra que el Murcia, por lo que

este le saca una ventaja en el co-

ciente, dados los totales, de dos dé-

ctimas. Pero como mientras el Mar-

cia lleva un partido perdido, el del

Almajar, el Cartagena no lleva nin-

guno, el goleáverga parcial actual

dá tres enteros a favor del Cartagena,

y treinta y tres octavas a fa-

vor del Murcia, a nuestro juicio el

primer lugar es para el Cartagena y

el segundo para el Murcia.

Siguen, también, empatados a

puntos, el Hércules y el Eloche, que

se coloca en tercer lugar por go-

average total y parcial. Y después,

## Información deportiva

## Comentarios a la jornada del domingo

en quinto y sexto puesto respec-

tivamente, y con puntuaciones que

no pueden preocupa a los anteriores,

la Gimnástica y el Imperial.

El Cartagena viene a Zarzuela

con dos puntos conseguidos en

trencios adversos, uno en Altabix

otro en Birdín. Si gana a los im-

perialistas, llevará cuatro puntos

los grados fuera de su terreno.

El Murcia va a Alicante con otros

dos puntos de terrenos extraños, los

de la Gimnástica. Una empata lo

vele al Cartagena. Si gana, puede

considerarse ya campeón dentro

de la liga que es admisible en

fútbol. Y si pierde, afianza al Carta-

gena en el campeonato, si pierde

entonces gane en Zarzuela, o por

menos empate.

Estos cálculos los basamos en que

miésteros al Cartagena lo que

deseará darse su escudo en la segun-

da vuelta del campeonato

regional, son los siguientes:

Imperial-Cartagena.

Hércules-Eloche.

De lo que suponen el primero y

el último para los clubes que se des-

plazan, de idea el que cartageneros

e ilicitanos hayan pedido para juz-

gar los encuentros árbitros de otro

Cetí, el propio, el Murcia, debe salir

de Altabix, donde ya se ha visto que

no es tan fácil ganar, y resulta

Cartagena en la Condomina, a des-

de ésta puede llegar libre de pre-

ocupaciones, o en forma tal que

el único que se preocupe de un tem-

ido adverso sea la diferencia.

En cuanto a los partidos del domi-

nico, de los equipos que se des-

plazan el que a nuestro juicio tie-

más posibilidades de seguir sumar-

do es el Cartagena. El Murcia habrá

de encontrar un enemigo difícil en

el Hércules, que querrá reivindica-

rse ante su afición procurándola

costa de su más destacado adven-

to regional, y el Eloche, animado

por su clasificación actual, no se

extrañará que arrancase un punto

los gimnásticos.—J. Riba.

Leicea lesionado

Leicea se lesionó en el partido

del domingo, y no podrá jugar por

la índole de la lesión en un par de

semanas.

Por consiguiente, no podrá ac-

ter en Birdín, donde suponemos

que lo hará Enrique, aún en el caso

de que el Murcia llegara a un empate

con don Elzo.

La segunda categoría

Entre los cuatro grupos de competición, se celebrarán el pró-

ximo domingo nueve partidos, todos

sobre el papel, favorables a los pa-

pelarios.

Analizó después más detenidamente el programa federal, sus-

teniendo el principio individual, pa-

llando al municipio autónomo, pa-

después al estado autónomo que

regulará las relaciones entre las

regiones por medio de una Cámara

representativa.

Criticó la llamada unidad nacio-

nal, aduciendo argumentos pa-

ra demostrar que no ha existido nac-

ión en el terreno jurídico ni el econó-

mico, y solo en el religioso. Di-

toda sus anteriores manifestaciones

accedió la conclusión de la soluci-

ón al problema de Cataluña, cosa

que se dé al de Vasconia, no se

virán para nada, pues si las regiones

son una realidad, la Constitución

no será apta, por haberse realizado

la evolución de arriba hacia abajo,

en lugar de comenzar de abajo

hacia arriba por medio de la auto-

nomía individual, municipal, etc.

La conferencia

## VIDA RELIGIOSA

Día 27 de septiembre.—Miércoles.—San Cosme y San Damián, patrones de los médicos.—San Adolfo.—San Marcos.—San Cayo.—San Simón.—San Hilario.

La Misa y oficio divino de San Cosme y San Damián, mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Mes de septiembre.—Este mes consta de 30 días. Está consagrado a la Exaltación de la Santa Cruz y al Arcángel San Miguel.

El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana.

El toque de Oraciones, a las seis y media de la tarde.

El toque de Animas, a las nueve de la noche.

### Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada, a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición, a las cinco y media de la tarde.

Día 27.—En Santa Florentina.

Día 28.—En Carmelitas.

### CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Primero y Conventual, horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro. Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

### Los pantanos

Régimen de embalses del día 25 de agosto de 1933.

Pantano del Talayé: Embalse, 23.814.400 metros cúbicos; desagüe, 651.987 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 21.573.285 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Fuentes: Embalse, 8.113.070 metros cúbicos; desagüe, 84.181 metros cúbicos.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 1.659.710 metros cúbicos; desagüe, 221.580 metro cúbicos.

Pantano del Coreovado: Embalse, 2.244.066 metros cúbicos; desagüe, 20.059 metros cúbicos.

Murcia 26 de septiembre de 1933

La vida en Madrid

### Conflictos resueltos

26, a las 11 n.

Madrid.—Ha quedado satisfactoriamente resuelto el conflicto planteado por los obreros de espectaculares.

El pleito ha sido sometido por ambas partes al arbitraje del ministro del Trabajo.

### Matador suicida

En el Paseo del Prado, al descender de un tránsito la empleada de Correos Victoria Salinas Gómez se encontró a su ex novio Jesús Escrivano, que pretendía reanudar con ella las relaciones.

Pasaron un rato y a poco oyóse una detonación. Jesús había dado muerte a su ex novia.

Al verla en tierra volvió el arma sobre sí, suicidándose.

Parce que el padre de la joven

## EL LIBERAL

Pantano del Coreovado: Embalse, 2.244.066 metros cúbicos; desagüe, 20.059 metros cúbicos.

Es chofor de don Juan de la Cierva y él era concejal del Ayuntamiento de Tembleque.

Los secretarios interinos

### Conclusiones de una asamblea

27, a las 1 m.d.

Madrid.—En la asamblea nacional celebrada recientemente por los secretarios interinos, oficiales y auxiliares de las Secretarías de los Ayuntamientos, fueron aprobadas las siguientes conclusiones:

Primera: Que se cree en definitiva la categoría tercera de secretarios de Ayuntamiento.

Segunda: Que el ingreso en el Cuerpo de los secretarios interinos, oficiales y auxiliares de las Secretarías de los Ayuntamientos se realice en la forma en que disponga el director general de la Administración local.

Tercera: Que hasta tanto no se promulgue la ley de Administración local, sean reconocidos los servicios prestados por dichos funcionarios,

y los secretarios interinos pueden ocupar en propiedad las plazas de secretarios vacantes que no hayan sido solicitadas por los del Cuerpo. Las conclusiones aprobadas han sido entregadas al director general de Administración local.

### El señor Rocha a Portugal

26, a las 11 n.

Madrid.—El señor Rocha que pensaba marchar a Lisboa el próximo viernes, para recoger las cartas credenciales, ha decidido adelantar el viaje un día.

En su consecuencia, el jueves en la noche saldrá para Portugal con el expresado fin.

### CARIDAD

Implora la caridad pública una pobre mujer imposibilitada desde hace algún tiempo, y con cuatro nietos menores de edad, llamada

Clara Abis Gil, que vive en la calle de Buena Vista, número 13, barrio de San Juan.

Eucaristía Sáez, viuda y con dos hijos sin trabajo, se encuentra postrada en la cama con dolores y suplica ayuda de las personas caritativas.

Vive en el antiguo cuartel de la guardia civil plaza de Santa Eulalia segundo piso, letra C.

Recomendamos a las personas caritativas al obrero José Sánchez, con domicilio en la calle de Mariano Vergara, número 16, que se encuentra enfermo más de un año, o en tres hijos de corta edad y sin recursos.

Recomendamos a la caridad pública al anciano de 83 años, Julián Meléndez Belmonte, que se halla imposibilitado desde hace varios años y en la más desconsoladora miseria.

Habita con una hija viuda, que carece de trabajo, en la calle de Carniceros, número 8, segundo piso.

## MÉDICOS

### ESPECIALISTAS

**Dr. E. Avellán** — Oficina, — Rayos X.—Estudios médicos-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consultas de 10 a 14.—Ceballos, 2.

**Dr. José M. Aroca** — Enfermedades del estómago, intestino, hígado, etc., y de la Micturición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verdálgana, 18. De 12 a 1.

**Dr. Román Alberca** — Jefe del Servicio por oposiciones. Expresando por la Junta para ampliación del Estado, que en el Instituto Paediatra de Parla, Estimaduras servicios y mandatos. De 11 a 1. Pizarrilla, 53. Derecha.

**Dr. Carrillo Lozano** — Del Instituto Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 4, Murcia

**Dr. Fernández Crevillén** — Clínica Elektrotterapica. Rayos X.—Diatermia.—Fototerapia.—Baños Hídrico-Electrónicos.—Ranura opta.—Masaje Normático.—Consulta de 11 a 1, excepto los días festivos, 9.

**Dr. Evaristo Llanos Medina** — Jefe del Instituto de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Medicina General Metabolista. Rayos Ultravioletas. Consulta de 11 a 1 Vinaloz, 1. Murcia. Teléfono 1417.—Domicilio: Plaza de Chacón, 7, pral. Teléfono 1713.

**Dr. Antonio Medina Claros** — Jefe del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 4. Paseo México-Polyo (Málaga) Chalet.—Aparato de transmisor al domicilio del paciente.—Teléfono 1906.

**Dr. Sequeros** — Oculista Diplomado del Instituto Oftalmico de Madrid.—Traspesa, núm. 1, esquina Plaza de la Cruz.—Consulta de 10 a 1.—Teléfono, 1324.

**Dr. Pérez Mateos** — Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1. San Nicolás, 25 y 27.

**Dr. L. Rubio Arias** — Embarazo—Mátrix—Partos. Especialista por el Hospital Clínico de Barcelona.—Consulta de 11 a 1.—González Adalid, 5, 2.—Teléfono 1732.

**Dr. Angel Romero** — Especialista en Garganta, Nariz y Oído. Alfar, 1.—Pastera, 57.—Teléfono 2026.

**Dr. Antonio San Miguel** — Jefe del Laboratorio del Hospital Provincial.—Laboratorio de análisis clínicos.—Serrano 12, 1 y 3, Casa del Círculo Bellas Artes.—Teléfono 1037.

**Dr. Fernández Crevillén** — Clínica Elektrotterapica. Rayos X.—Diatermia.—Fototerapia.—Baños Hídrico-Electrónicos.—Ranura opta.—Masaje Normático.—Consulta de 11 a 1, excepto los días festivos, 9.

**Dr. Evaristo Llanos Medina** — Jefe del Instituto de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Medicina General Metabolista. Rayos Ultravioletas. Consulta de 11 a 1 Vinaloz, 1. Murcia. Teléfono 1417.—Domicilio: Plaza de Chacón, 7, pral. Teléfono 1713.

**Dr. Antonio Medina Claros** — Jefe del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 4. Paseo México-Polyo (Málaga) Chalet.—Aparato de transmisor al domicilio del paciente.—Teléfono 1906.

**Dr. Sequeros** — Oculista Diplomado del Instituto Oftalmico de Madrid.—Traspesa, núm. 1, esquina Plaza de la Cruz.—Consulta de 10 a 1.—Teléfono, 1324.

**Agentes exclusivos para España:**

**Busquets Hermanos y C.**

Martí 11, VALENCIA 1. Teléfono 14.500

**INSECTICIDA VOLCK**

¿No lo ha empleado usted todavía?

Decídase y será usted su mayor propagandista

California Spray y Chemical, C.º de Watsonville, California, U. S. A.

Agente exclusivo para España:

**Busquets Hermanos y C.**

Martí 11, VALENCIA 1. Teléfono 14.500

**INSECTICIDA VOLCK**

¿No lo ha empleado usted todavía?

Decídase y será usted su mayor propagandista

California Spray y Chemical, C.º de Watsonville, California, U. S. A.

Agente exclusivo para España:

**Busquets Hermanos y C.**

Martí 11, VALENCIA 1. Teléfono 14.500

**INSECTICIDA VOLCK**

¿No lo ha empleado usted todavía?

Decídase y será usted su mayor propagandista

California Spray y Chemical, C.º de Watsonville, California, U. S. A.

Agente exclusivo para España:

**Busquets Hermanos y C.**

Martí 11, VALENCIA 1. Teléfono 14.500

**INSECTICIDA VOLCK**

¿No lo ha empleado usted todavía?

Decídase y será usted su mayor propagandista

California Spray y Chemical, C.º de Watsonville, California, U. S. A.

Agente exclusivo para España:

**Busquets Hermanos y C.**

Martí 11, VALENCIA 1. Teléfono 14.500

**INSECTICIDA VOLCK**

¿No lo ha empleado usted todavía?

Decídase y será usted su mayor propagandista

California Spray y Chemical, C.º de Watsonville, California, U. S. A.

Agente exclusivo para España:

**Busquets Hermanos y C.**

Martí 11, VALENCIA 1. Teléfono 14.500

**INSECTICIDA VOLCK**

¿No lo ha empleado usted todavía?

Decídase y será usted su mayor propagandista

California Spray y Chemical, C.º de Watsonville, California, U. S. A.

Agente exclusivo para España:

**Busquets Hermanos y C.**

Martí 11, VALENCIA 1. Teléfono 14.500

**INSECTICIDA VOLCK**

¿No lo ha empleado usted todavía?

Decídase y será usted su mayor propagandista

California Spray y Chemical, C.º de Watsonville, California, U. S. A.

Agente exclusivo para España:

**Busquets Hermanos y C.**

Martí 11, VALENCIA 1. Teléfono 14.500

**INSECTICIDA VOLCK**

¿No lo ha empleado usted todavía?

Decídase y será usted su mayor propagandista

California Spray y Chemical, C.º de Watsonville, California, U. S. A.

Agente exclusivo para España:

**Busquets Hermanos y C.**

Martí 11, VALENCIA 1. Teléfono 14.500

**INSECTICIDA VOLCK**

Temperatura del dia 25 de Septiembre de 1933

Máxima a la sombra . . . . . 29'3  
Mínima . . . . . 15'0  
E evaporación en mm . . . . . 4  
Lluvia en mm . . . . . 3

# EL LIBERAL

## La actuación del Gobierno

# Los ministros acuerdan revisar los expedientes de jubilación de los funcionarios de las carreras diplomática y consular

Han sido suspendidas las maniobras militares que habían de celebrarse en la cuenca del Segre

### Consejo de ministros

26, a las 3 t.  
Madrid.—Desde las diez de la mañana hasta la una y media de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al terminar la reunión, el señor Leroux dió la siguiente referencia oficial:

He de dar cuenta en primer término de una audiencia. He recibido un telegrama de los agricultores de Eichstaett dando las gracias al Gobierno por haber rebajado las tarifas ferroviarias para el transporte de granadas.

En relación con la Presidencia del Consejo, he sido autorizado para convocar la comisión encargada por decreto de 5 de abril último, encargada de reorganizar los servicios aéreos, a los efectos de su reforma.

Me propongo hacer la convocatoria y estudiar el problema en lo que afecta a la defensa nacional y a los interesados que prestan este servicio.

A propuesta mía el Consejo ha acordado disponer la revisión de todos los expedientes de jubilación de funcionarios de las carreras diplomáticas y consulares.

El ministro de la Gobernación ha dado cuenta de un expediente por el que resultan desestimados los recursos promovidos por el capitán de la guardia civil don Pedro Salas Sicilia, Morales y el teniente del mismo Cuerpo don Juan Jiménez Cano, separados del servicio por resolución de 13 de Mayo último, causando baja definitiva en su escala.

Se ha aprobado una propuesta para que cese la postergación que sufrió en el escalamiento el capitán de la guardia civil don Juan Peralta Villar.

A propuesta del ministro de la Guerra han sido suspendidas las maniobras militares que habían de celebrarse en breve en la cuenca del Segre.

El acuerdo responde a una nota leída por el señor Rocha, en la que se dice que el mal tiempo reinante en aquellos terrenos, el descenso de la temperatura y la humedad que se nota en los lugares donde hablan de vivir que las fuerzas, aumentarían considerablemente la enfermedad, cosa que hay que evitar a toda costa. Por ello, los Cuerpos que iban a intervenir en las maniobras realizarán prácticas en los lugares más cercanos a sus alojamientos habituales.

El ministro de Hacienda propuso, y fué aprobado, la adjudicación de la construcción de dos buques ligeros a las dos únicas casas concorrentes.

La Constructora Naval construirá uno porque previamente se ha puesto de acuerdo con la otra casa concorrente.

La Comisión de la Generalidad ha acordado aprobar la construcción de un buque ligero para la Guardia Civil.

El ministro de Trabajo ha propuesto diversos asuntos de trámite más interesantes que por su importancia, por la tendencia que revelan. También nos ha hablado de numerosos conflictos obreros de pequeña importancia que van solucionándose paulatinamente.

El de Agricultura ha explicado la solución del problema avícola en la forma ya conocida.

El Consejo ha aprobado una propuesta de este para nombrar intendente general de pósitos a don Miguel Fernández Díaz y un préstamo de cinco millones de pesetas para facilitar préstamos a los establecimientos de excedentes de excedentes.

El ministro de Industria ha fijado una nota fijando el contingente sobre distintas especies y reorganización de la comisión interministerial del Comercio exterior.

Respecto a la situación del problema lúder, se ha acordado invitar a don Tiffón Gómez, que llevará la representación del señor Besteiro, a una conferencia para tratar de cada uno esto. Además se ha encargado al ministro del Trabajo estudiar la forma de extender a las restantes cuencas mineras los beneficios del recibo libre.

De Instrucción Pública han sido aprobados varios decretos de creación de Institutos.

El ministro de Obras Públicas

nos ha informado detalladamente de la interesante visita que ha realizado a las obras de la Confederación Hidrográfica del Ebro. Sobre ella, tanto en su parte política como en su parte técnica, deliberarán el Consejo en reuniones sucesivas.

El señor Guerra del Río ha propuesto para el cargo de delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero a don Luis Vilanova y el Consejo ha confirmado a don Juan Catena en el de delegado del Gobierno en el Canal de Lézaga.

El ministro de Hacienda, una vez admitida la dimisión del gobernador del Banco de España señor Carrasco, ha propuesto para sustituirle al señor Martorell.

El Consejo ha cambiado impresiones sobre los próximos presupuestos en líneas generales y el ministro ha llamado la atención de todos para que antes de fin de mes venguen a estudio del Consejo los parciales de todos los departamentos ministeriales y ha señalado las cantidades que a su juicio deben rebase en cada uno de ellos.

Terminó el señor Leroux negando que en la reunión se hubiera hablado de política y anunciendo que pasado mañana por la mañana se celebrará un Consejo que acoso por la importancia de los asuntos a tratar tenga que continuar por la tarde.

Disposiciones oficiales  
26, a las 6 t.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras de menor interés, publicó las siguientes disposiciones:

Disponeando que las Comisiones Gestoras sigan constituidas con igual número de vocales que los señalados en el decreto de 21 de abril de 1931.

Disponeiendo quedan separadas del cargo de jefe especial de vigilancia, de la Dirección general de Seguridad, las atribuciones estrictas al mismo de servicios especiales y administrativos, cesando en este último el actual jefe don Bernardo Simón Martín Domínguez.

Disponeando que cese en el cargo de secretario general de la Dirección de Seguridad don Ramiro Castañeda Sánchez Silva.

Nombra para sustituirle a don Francisco Alonso Rodríguez.

Los presupuestos  
El periódico «El Sol», publica una información afirmando que el

### EMPRESA INESTA

## Teatro Circo Villar

Miércoles 27 septiembre 1933  
Dos sesiones a las siete tarde  
y diez y cuarto noche

### PROGRAMA

La colosal película cómica sonora «Su mamá política» y estrana de la preciosa e interesante obra sonora «Caballero por un día», por Douglas Fairbanks Jr.

Note.—Lunes extraordinario dia 2 de Octubre «Soy un fugitivo».

Se encuentra abierto el abono para los jueves, miércoles, jueves y domingos del mes de octubre en la Plaza de Roma.

### Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)  
dejado el número de la tarde Revista círica con la proclamación de «Miss Europa» y la icónica comedia «Usted será mi mujer» por Alice Field con Roger Treville.

El jueves, «La condesa de Montecristo» por Brigitte Helm. El lunes, «Carne de cabaret».

### Cine Popular

Domingo 1º de octubre de 1933 desde las tres de la tarde

La chispeante película cómica sonora en dos partes «El tren cohete» y la interesantísima obra sonora «El perfume de la dama en la noche» continución de «El misterio del cuarto amarillo» por Roland Toutain, con Augusta Ex-Dafios.

Antes de abandonar el Palacio Presidencial, el general Ruiz Trillo saludó al secretario general de la República don Rafael Sánchez Gómez.

### Audiencia presidencial

El jefe del Estado recibió ayer mañana en audiencia al ministro de Checoslovaquia Vlastimil Kival, el cual, como es sabido, se ausentó de España.

También recibió a don José Centeno, y al presidente del Liceo Andatuz, don Fernando Rey Mora, quien acompañó de la junta directiva de dicho centro.

### El Presidente a Priego

Ayer tarde, como se había anunciado, marchó a Priego, donde permanecerá unos días, el presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora irá acompañado al empresario el viernes por su ayudante de órdenes, el coronel de Caballería don Alejandro Rodríguez.

### Lo que publica la «Gaceta»

A la una y media de la tarde se celebra la toma de posesión del nuevo director general de Aduanas don Virgilio Rodríguez.

Se pronunciaron los discursos de rigor.

### Manifestaciones del fiscal de la República

26, a las 11 n.

Madrid.—El fiscal de la República ha dicho a los periodistas que insiste en la idea de solicitar una amnistía que abarque a igual a todos los que hayan cometido delitos, tanto de la izquierda como de la derecha.

La vista de la causa por los sucesos de Sarrià se aplazará.

Parres que en la amnistía se incluirá también a los complicados en estos sucesos.

### La actitud política de los agrarios

Madrid.—En los círculos políticos se decía este tarde que los agrarios han celebrado una reunión en la cual se tomó el acuerdo de declarar guerra republicana.

Ante estas noticias, los periodistas se entrevistaron con algunos de ellos a los que pidieron confirmación del rumor.

Los diputados agrarios respondieron que no había nada de cierto en ese asunto.

Si el grupo hiciera alguna declaración política en ese sentido, sería para decir que guarda lealtad y respeto al poder constituido, pero nada más.

### Los presupuestos de Guerra

Los periodistas hablaron con el ministro de la Guerra señor Rocha, sobre la confesión de presupuestos de su departamento.

Dijo que su compañero de Hacienda le había hecho el ruego de que introdujera en sus presupuestos la mayor rebaja que pudiera.

Yo he dicho al señor Lara que no me va a ser posible introducir modificación alguna por la sencilla razón de que tengo hechos ofrecimientos a los subalternos del ejército y en esta ocasión quisiera cumplirlos y respeto al poder constituido.

Las jaulas en las que iban los monos cayeron al suelo, y una de ellas se rompió. Ante el temor de que el animal se escapara, un guardia jurado le disparó un tiro, y un guardia de asalto tuvo que rematarlo.

Las otras cinco jaulas no sufrieron desperfectos, y al pararlos los novillitos tampoco recibieron daño alguno.

### Los grandes estafadores

Estafa once millones de pesetas con títulos falsos de Canal de Suez

### Y su familia está en la miseria

27, a las 1 md.

Barcelona.—Acres de la detención del individuo Paul René Colomber, como supuesto autor de una estafa de once millones de francos, hemos obtenido nuevos y interesantes datos.

Paul René Colomber había estado ya anteriormente en Barcelona.

La última vez que se lo vió por aquí fue en 1912. Entonces no se le conocieron medios legales de vida, y frecuentaba el Barrio Chino donde tenía amistad con varios maleantes, especialmente con uno apodado «El Gorila».

Sobre todo se convino en que los diputados continúan la línea de conducta que tiene trazada en su orientación política.

### Ampliación del Consejo

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado hoy, el ministro de Trabajo sometió a la deliberación de sus compañeros un decreto por el cual se establece la intermunicipalización en las provincias de Badajoz y Cáceres, para las próximas faenas.

También sometió a la consideración de los ministros, siendo aprobado, otro decreto por el cual se invita a las entidades patronales y obreras para que despongan sobre la conveniencia e inconvenientes de modificar los jurados mixtos.

Por último fué también aprobado otro decreto por el cual se establece la preferencia de méritos para seleccionar a los secretarios de juntas mixtas.

### Tema de posesión

27, a las 1 md.

Madrid.—Ayer mañana, luego de cumplimentar al señor Alcalá Zamora, el general don Leopoldo Ruiz Trillo se pasó del cargo de jefe de la Casa Militar de su Excelencia a los jefes y oficiales de la misma el contralmirante don Angel Ruiz Robledo.

## Información general del Extranjero

# Continúa la vista de la causa por el incendio del Reichstag.

## Los daños del huracán en Tampico

### Accidente de aviación

27, a las 1 m.

Johannesburgo.—Un aparato de los que hacen el servicio con Basra y Bagdad, consecuencia de una avería en el motor, cayó violentamente a tierra.

Los ocupantes del aeroplano resultaron muertos en el accidente.

### El huracán en Tampico

Tampico.—Se conocen nuevos detalles de los efectos del terrible huracán que ha azotado esta ciudad.

Uno de los edificios más destrozados por el huracán ha sido el Hospital de esta ciudad, en el que numerosos enfermos resultaron muertos.

Brigadas de voluntarios realizan los penosos trabajos de descombro, para dar con los heridos que aún se encuentran con vida entre los restos de las numerosas edificaciones destruidas por el huracán.

Brigadas de voluntarios realizan los penosos trabajos de descombro, para dar con los heridos que aún se encuentran con vida entre los restos de las numerosas edificaciones destruidas por el huracán.

Luego ha ido de aguas servidas de la Dirección General de Seguridad, que estaba desatendida, por falta de dotación, por lo que se procurarán cuanto antes los correspondientes suministros de agua para poner en movimiento dichos servicios.

Por último dijeron que hoy marcharía a Barcelona para presidir mañana la sesión de la Comisión de trasiego de los servicios del orden público a la Generalidad, y para tomar algunos datos, pues con arreglo a la ley el plazo para ello termina hoy.

### Una desgracia

Barcelona.—Cuando se encontraba tendiendo ropa en el terrado de la casa número 285 de la calle d'Roger de Flor, la muchacha de 1 año Francisca Martínez Hernández tuvo la desgracia de caer por una escalera.

El Tribunal le prohibió dicha pregunta, así como las otras dos que hizo.

Después de las mismas se levantó la sesión.

La vista de la causa continuará hoy.

### Un denuncio

El director del Manicomio señor Azoría, rogó a los periodistas que hicieran público el rasgo de la Compañía de guardias de asalto para con dicho Centro.

Como se sabe, al llegar los primeros guardias la Diputación tuvo que adquirir y habilitar quince camas para el alojamiento de los más viejos. Ahora, que de los fondos de la Compañía ha sido posible adquirir el material completo, dichas camas han sido cedidas a los muertos y heridos pasados de varios miles.

Todas las casas que han sido destruidas por el huracán han sido habilitadas para hospitales de urgencia.

Siete de los vapores que había en el puerto, uno inglés, dos alemanes, otro norteamericano y tres mexicanos, rompieron sus amarras y marcaron a la deriva.

La causa por el incendio del Reichstag

Leipzig.—Se ha celebrado la quinta sesión de la vista de la causa por el incendio del Reichstag.

Antes de comenzar su celebración, el presidente dijo que a consecuencia de la solicitud mostrada por el procesado Wunderlube, que en los primeros días dio contestaciones claras y concretas, y ahora las daba en forma confusa y de modo que contradicen unas con otras,